[bookmark: _7kzcqlovoun4][bookmark: _GoBack]1. Чистый доход Константина – 80 000 рублей. Константин тратит все полученные доходы и часть средств с кредитной карты следующим образом: 
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Что свидетельствует о том, что Константин неграмотно распоряжается своими финансами?
А) Константин не сберегает деньги
Б) Доля необязательных расходов Константина слишком велика
В) Бюджет Константина сбалансированный
Г) Бюджет Константина дефицитный
Д) Константин не оплачивает коммунальные услуги


2. У ученика 8-го класса Дмитрия в браузере открыто несколько заинтересовавших его вкладок.
Укажите, какие из открытых вкладок могут представлять собой угрозу финансового мошенничества в интернете.

А) На форуме, посвящённом программированию, пользователь делится бесплатными учебными материалами по Python. Для скачивания нужно зарегистрироваться на форуме и подтвердить почту.

Б) Сайт предлагает оплату за участие в опросах. Для регистрации нужно заполнить анкету с почтой, мобильным телефоном и номером банковской карты для перевода вознаграждения.

В) На краудфандинговой платформе размещён рекламный плакат о сборе средств на ремонт школьного спортзала, где учится Дима. Под кнопкой оплаты можно указать почту, чтобы получить открытки и сувениры с логотипом школы после успешного завершения сбора.

Г) Демо-урок по 3D-моделированию доступен бесплатно, остальные материалы — только после оплаты. На сайте курса есть положительные отзывы, но встречаются жалобы на задержки в доступе к материалам после оплаты.

Д) Сайт инвестиционной компании «Большие возможности» обещает 10% ежемесячной прибыли через автоматизированную биржевую торговлю. Для начала требуется регистрация и перевод минимум 1000 рублей.


3. Из перечисленных ниже ситуаций выберите те, в которых есть нарушение прав потребителя.

А) Банк предложил снизить процентную ставку по ипотеке при условии страхования жизни и здоровья заемщика
Б) При выдаче дебетовой кредитной карты сотрудник банка по собственной инициативе подключил клиенту услугу платных СМС-уведомлений 
В) Сотрудник банка отказался принять на вклад средства материнского капитала
Г) Мобильный оператор оформил платную антиспам-подписку без согласия клиента
Д) Банк предлагает более высокую процентную ставку по вкладу, который открывается дистанционно


4. Катя решила взять кредит на пять месяцев для покупки нового ноутбука. В каких случаях она сможет уменьшить переплату по кредиту?

а) Катя будет брать кредит впервые. 
б) Катя получает ежеквартальную премию, за счёт которой она рассчитывает погасить кредит досрочно.
в) Вместо того, чтобы обратиться в банк, Катя может взять недостающую сумму в микрофинансовой организации.
г) Банк, через который работодатель Кати начисляет ей зарплату, недавно выпустил кредитную карту с льготным периодом.
д) Катя планирует взять ещё один кредит с более низкой ставкой на погашение первоначального кредита.


5. Марина накопила крупную сумму денег и хотела бы использовать их в качестве инвестиций. Однако у неё недостаточно инвестиционного опыта и она боится, что может доверить свои деньги финансовой пирамиде. 

В какие из перечисленных проектов Марине точно не стоит инвестировать, если она не хочет стать жертвой такой пирамиды.

А) Инвестиционный фонд «Сапфир» предлагает финансирование стартапов с гарантией доходности 65% годовых. 

Б) Компания «Алмаз» предлагает инвесторам купить акции для получения дивидендов, которые выплачиваются только при условии прибыльности. Финансовые отчёты компании доступны на сайте.

В) Инвестиционный фонд «Антрацит» специализируется на экологически чистых технологиях и предлагает долгосрочные инвестиции с прогнозируемой доходностью 8–10% годовых.

Г) Инвестиционный проект «Агат» обещает высокий доход при условии, что инвесторы фонда будут привлекать новых участников, которые должны вносить вступительный взнос. 

Д) Агентство «Обсидиан» предлагает финансовое консультирование, доступное после оплаты пакета услуг. Доход агентства формируется за счёт этих консультаций.


6. При каких условиях следует отдавать предпочтение маленькой упаковке товара в сравнении с большой? 

А) Если товар не знаком покупателю
Б) Если товар скоропортящийся и не потребляется регулярно
В) Если стоимость за литр или килограмм товара в большой упаковке меньше, чем в маленькой
Г) Если масса нетто в большой упаковке превышает массу брутто в маленькой упаковке
Д) Если товар в большой упаковке продается с большой скидкой

[bookmark: _19hy0kvyg18r]
7. Соотнесите купюры и известных деятелей, которые на них изображены.
	1)[image: ]
	А) Иван Айвазовский

	2) [image: ]
	Б) Махатма Ганди
 
 
 
 
 
 
 
 

	3)  [image: ]
	В) Чингисхан

	4) [image: ]
	Г) Мао Цзэдун

	5)[image: ]
	Д) Эрнесто Че Гевара



Ответ 1А 2Б 3В 4Г 5Д


8. Соотнесите термины и определения, которые им соответствуют.

	А) Изменение упаковки товара, направленное на уменьшение его объема, с целью создать у потребителя впечатление о сохранении прежнего уровня цен
	1) Шринкфляция

	Б) Включение в сюжет художественного произведения или игры реально существующего товара или бренда с целью повышения их узнаваемости и востребованности у потребителей
	2) Продакт-плейсмент

	В) Дискриминационная ценовая политика в отношении одинаковых товаров по гендерному признаку
	3) Розовый налог

	Г) Система баллов, бонусов и других поощрений для постоянных покупателей
	4) Программа лояльности

	Д) Торговля с использованием специальных аппаратов, без кассиров
	5) Вендинг



Ответ 1А 2Б 3В 4Г 5Д

[bookmark: _d5pk8iq5mnzk]9. Иван Царевич вызвался привезти царю молодильных яблок и кувшин живой воды. В качестве вознаграждения ему было обещано полцарства. Иван Царевич решил привлечь серого волка, который берет за свои услуги 2/5 от обещанной награды золотыми. Определите оценочную стоимость всего царства, если известно, что в случае успешности предприятия серый волк получит 4000 золотых.

Ответ укажите без пробелов и единиц измерения.

Ответ: 20000

Решение: 
Серому волку достанется = 0,5*0,4 = 0,2 царства или 20% царства, что составляет 4000 золотых
Оценочная стоимость царства = 4000/0,2 = 20 000 золотых


10. При помощи того, что изображено ниже, можно проверить российские купюры на подлинность без использования специального оборудования. Для этого достаточно посмотреть на банкноту напротив источника света. Назовите данный признак подлинности купюр двумя словами.
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Ответ: водяной знак

11. Прочитайте отрывок из романа И. С. Тургенева «Вешние воды».
Рассчитайте, какой дополнительный доход в гульденах должен получать герой романа, чтобы сравняться со своим соперником.
 
Округлите ответ до целого числа по правилам математического округления и запишите без пробелов и единиц измерения.
 
«Тогда фрау Леноре заметила ему, что г-н Клюбер… уже теперь обладает восемью тысячами гульденов дохода…, а его, г-на Санина, каков доход?
— Восемь тысяч гульденов, — повторил протяжно Санин. — Это на наши деньги — около пятнадцати тысяч рублей ассигнациями… Мой доход гораздо меньше. У меня есть небольшое имение в Тульской губернии… При хорошо устроенном хозяйстве оно может дать — и даже непременно должно дать тысяч шесть… Да если я поступлю на службу — я легко могу получить тысячи две жалованья.»
 
Ответ: 3733
 

12. Это старейшая безденежная форма обмена товарами и услугами. Она возникла задолго до возникновения первых государств. Изначально это была даже не экономическая, а символическая процедура – для демонстрации мира и дружбы. Такой обмен проводится и в наши дни. К его преимуществам можно отнести минимизацию инфляционных рисков, а к недостаткам: трудности налогообложения и сложность в подборе равноценного предложения, особенно, при больших объёмах товарообменных операций.

Назовите термин, о котором идёт речь. Ответ запишите одним словом без дополнительных знаков.

Ответ: Бартер / Мена

13. Людмила работает учителем английского языка в государственной школе, а в свободное время даёт частные уроки детям, для чего оформила самозанятость. В октябре Людмила заработала на репетиторстве 8 000 рублей. К этому моменту её налоговый вычет уже был потрачен и не применялся.
 
Рассчитайте, какая сумма налогов уплачена с доходов Людмилы за этот месяц, если её зарплата в школе по трудовому договору составляет 32 000 рублей. 

Запишите ответ в рублях без пробелов и единиц измерения. 
 
Ответ: 4480
 

14. Семья Петровых имеет общий семейный бюджет 70 000 рублей в месяц, и они тратят всю эту сумму, не оставляя накоплений. В следующем году они хотят поехать на отдых. Общая стоимость поездки составляет 76 500 рублей. Петровы посчитали, что смогут накопить эту сумму за 9 месяцев, если сократят на кафе и рестораны на 20%, а расходы на развлечения — на 30%. Рассчитаете, сколько Петровы тратят в месяц на еду вне дома, если известно, что на развлечения они тратят 15 тысяч рублей в месяц.
Ответ дайте в рублях и запишите без пробелов, единиц измерения и каких-либо знаков.
Ответ: 20 000


15. В Российской империи Владимирская губерния лидировала по уровню популярности этой финансовой услуги. Её использовали не только купцы и фабриканты, но и большинство простых крестьян. Наибольшее распространение услуга получила в отношении скота. Благодаря ей владельцы скота были защищены в случае гибели животных от болезней, удара молнии, пожара или нападения хищников.
 
Назовите финансовую услугу, о которой идёт речь.
Ответ запишите одним словом без дополнительных знаков.

Ответ: Страхование


16. В 2022 году Марина проходила полное медицинское обследование в частной медицинской клинике в Костроме и заплатила за это 35 000 рублей. Каждый год клиника повышает стоимость такого обследования на 4%. Рассчитайте, сколько рублей Марина заплатит за такое же обследование в этом году.

Ответ запишите без пробелов и единиц измерения.

Ответ: 37 856 


17. Вы путешествуете по Пекину, и в магазине конструкторов вам понравился набор стоимостью 130 юаней. Вы запланировали потратить в этот день не больше 5 000 рублей. Курс юаня к рублю составляет: 10 юаней = 130 рублей. К моменту прихода в магазин вы уже потратили 50 юаней в музее, 100 юаней на обед и 20 юаней на проезд.

Сколько денег в рублях у вас останется, если вы купите набор? 
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения.

Ответ: 1100 


18. Перед походом в горы Ирина застраховала своё здоровье на случай травмы. По договору со страховой компанией страховая сумма составила 50 000 рублей.  Также в договоре была установлена безусловная франшиза* размером 1 000 рублей. 
К несчастью, во время похода Ирина упала и получила травму. Прочтите заключение врача из больницы и порядок расчета страховой выплаты из договора страхования и рассчитайте, какую сумму страховой выплаты в рублях получит Ирина?
Ответ запишите без пробелов, единиц измерения и каких-либо знаков.
Заключение врача: 
перелом бугристости дистальной фаланги третьего пальца правой кисти с удовлетворительным положением фрагментов.

Порядок расчета страховой выплаты:
повреждение пальца, повлекшее за собой:
а) отрыв ногтевой пластины — выплата 3%
б) полный разрыв сухожилия (сухожилий) разгибателей пальца — выплата 3%
в) перелом, вывих, полный разрыв сухожилия (сухожилий) сгибателя пальца — 5%
*Примечание
Франшиза (безусловная) — денежная сумма, которая вычитается из страхового возмещения.
Ответ: 1500


19. В конце декабря 2014 г. Константин отдыхал в Турции и взял у своего друга в долг 3 050 турецких лир. На тот момент курс составлял 22 рубля за 1 лиру, и долг Константина равнялся 1/5 его годовой зарплаты. 
За год Константина повысили на работе и его доход вырос. Известно, что к концу декабря 2015 года тот же долг другу составлял уже 1/6 годовой зарплаты, при том что курс стал 25 рублей за 1 лиру.

Рассчитайте, на сколько процентов увеличилась зарплата Константина в рублях за год.

Ответ округлите до целого числа по правилам математического округления и запишите без пробелов и единиц измерения.

Ответ: 36


20. 1 июля 2025 года в России планируют проиндексировать тарифы на ЖКХ. Тарифы на газ увеличат на 10,3%, на электроэнергию — на 12,6%.
Сколько заплатит семья за электроэнергию и газ в августе 2025, если потребление не изменится, а других индексаций не планируется?
Ответ дайте в рублях и копейках и запишите без пробелов и единиц измерения. В качестве разделителя используйте точку или запятую. Например, 1,25 или 1.25

	
	Единицы измерения
	Индивидуальное потребление
	Тариф, руб.

	Газ
	м3
	4
	10

	Электроэнергия
	кВт
	172
	5


Данные за август 2024
Ответ: 1012,48 или 1012.48
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